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                                                           A    C    T    A       N°41 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                  HORA  I  : 10:00 HORAS 
                                                                                                                   HORA T : 14:15 HORAS 
 
 
 
CURANIPE,  03  DE DICIEMBRE DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
Justificó inasistencia Concejal Sra. Maria Alicia Maturana Díaz, por motivos de Salud 
(Operación) 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 



 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR N°40 DEL 19/11/2013 
 
2.- EXPOSICION ENCARGADA DEPARTAMENTO CULTURA MUNICIPAL. 
 
3.- ENTREGA DE ORDENANZA LOCAL SOBRE DERECHOS MUNICIPALES POR PERMISOS, 
CONCESIONES Y SERVICIOS – CON LA FINALIDAD DE ESTUDIAR Y MODIFICAR ALGUNOS 
VALORES.- 
 
4.- APROBACION MODIFICACION ORDENANZA QUE REGULA LA EXPLOTACION COMERCIAL 
DE MAQUINAS DE HABILIDAD Y DESTREZA O JUEGOS SIMILARES CARACTERISTICAS.- 
  
5.- APROBACION DE NOMBRE CALLE ACCESO PRINCIPAL POBLACION ALDEA FUERZA 
CURANIPE. 
 
6.- APROBACION ANTEPROYECTO PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2014 
 
7.- RECTIFICACION MEDIDAS TERRENO COMODATO IGLESIA CATOLICA SECTOR LAS 
POCILLAS 
 
8.- CORRESPONDENCIA HOTEL PUNTA SIRENA Y AGRUPACION DE ARTESANOS PELLUHUE – 
MAULE UNIDO 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA N° 40 DEL 19/11/2013.- 

- CONCEJAL S. CARLOS SOTO GOMEZ, REALIZA EL ALCANCE INDICANDO QUE CUANDO SE 

APROBO EL PADEM EL SOLICITO QUE SE EVALUARA Y QUE LAS LUMINARIAS DEL 

CAMPAMENTO FUERZA CURANIPE, SE REDISTRIBUYERAN  EN EL CAMINO HACIA EL 

CEMENTERIO CURANIPE.- 



- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, PLANTEO, QUE TAMBIEN INDICO QUE EL PUENTE 

RIO PARRON NO SE HA HECHO NADA Y QUE EL PUENTE CALLE CORNICH REVISTE PELIGRO 

PARA LA COMUNIDAD.- 

- CON LOS ALCANCES REALIZADOS SE APRUEBA EL ACTA N°40 DEL 19/11/20134 POR 

UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

2.- LA EXPOSICION DEL DEPARTAMENTO CULTURA ESTUVO A CARGO DE LA SRA. AMERICA 

GONZALEZ SALGADO Y  SRTA. FERNANDA HERNANDEZ PAREDES.- 

- DESTACARON LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE EL VERANO 2013, DONDE 

SOBRESALIERON LOS CICLOS DE CINE EN LAS ESCUELAS Y SEDES COMUNITARIAS DONDE 

SE DESTACO EL BUEN ESTADO DE LAS SEDES Y DISPONIBILIDAD DE SUS DIRIGENTES PARA 

REALIZAR ESTAS ACTIVIDADES, ADEMAS INFORMAN QUE YA ESTA LISTA LA 

PROGRAMACION DE ACTIVIDADES DE FINDE AÑO. 

- ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE ESTE AÑO HABRA 

TRES TRILLAS EN VEZ DE DOS COMO EL AÑO PASADO.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SE REFIERE A LAS ACTIVIDADES DEL 

DEPARTAMENTO CULTURA QUE SON MUCHAS, PERO FALTA LA COORDINACION CON LAS 

ORGANIZACIONES COMUNITARIAS. 

- ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA SOBRE TRABAJOS 

REALIZADOS CON  LA COMUNIDAD, DESTACANDO EL SECTOR DE CERROS PELADOS QUE 

PARTICIPA Y ENTREGA EL ENSANCHE NECESARIO PARA TENER UNA VIA EXPEDITA DEL 

CAMINO PUBLICO. 

- SE CEDIO LA PALABRA A VECINO DEL SECTOR CARDONAL, QUIEN DIO HA CONOCER 

PROYECTO DE ECOTURISMO QUE ESTA DESARROLLANDO EN LA COMUNA, EN FORMA 

PARTICULAR, ESTE ESTA UBICADO EN EL SECTOR DE CARDONAL BAJO Y SU OBJETIVO ES 

BRINDAR UN TURISMO SALUDABLE RURAL. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, DIO A CONOCER CALENDARIO DE ACTIVIDADES DE 

FIN DE AÑO: 

- LOS DIAS 7 – 8 DE DICIEMBRE HABRA UN CAMPEONATO DE BODYBOARD, EL 8 DE 

DICIEMBRE HABRA LA FIESTA DE LA VIRGEN MARIA, LOS DIAS 12 – 13 Y 14 DE DICIEMBRE 

SE REALIZARA EL CAMPEONATO MUNDIAL DE SURF, EL DIA 20 DE DICIEMBRE SE 

CELEBRARA LA FIESTA DE NAVIDAD EN EL ESTADIO DE CURANIPE, EL 18 DE ENERO DE 

2014 SE REALIZARA LA FIESTA DE LA FRUTILLA Y TAMBIEN ESTE DIA HABRA UN RODEO 

CHILENO, EL 01 DE FEBRERO SE REALIZARA LA TRILLA EN LA LOCALIDAD DE CHOVELLEN Y 



EL 15 DE FEBRERO HABRA TRILLA EN LA LOCALIDAD DE CURANIPE Y EL 8 Y 9 DE FEBRERO 

SE REALIZARA LA FIESTA DEL MUNDO CAMPESINO O FIESTA COSTUMBRISTA. 

3.- SE HIZO ENTREGA AL CONCEJO MUNICIPAL DE LA ORDENANZA LOCAL SOBRE 

DERECHOS MUNICIPALES POR PERMISOS, CONSECIONES Y SERVICIOS, PARA ESTUDIAR 

LOS DERECHOS Y VER CUALES SE PUEDEN MODIFICAR EN UNA PROXIMA REUNION.- 

4.- EL CONCEJO MUNICIPAL ANALIZO LAS MODIFICACIONES A LA ORDENANZA QUE 

APRUEBA LA REGULACION Y FUNCIONAMIENTO DE MAQUINAS DE HABILIDAD Y 

DESTREZAS, QUE FUE APROBADA A TRAVES DEL DECRETO ALC. EXENTO N°6042 DE FECHA 

23 DE SEPTIEMBRE DE 2011.- 

- SE SUSTITUYE EL ARTICULO 11 LETRA D) POR EL SIGUIENTE: 

   1.- LA CERTIFICACION DE MAQUINAS DE JUEGO DE HABILIDAD O DESTREZA, NECESARIA 

PARA OBTENER LA AUTORIZACION DEL MUNICIPIO DEBERA SER EFECTUADA POR 

ORGANISMOS TECNICOS, QUE CUMPLAN A LO MENOS LOS SIGUIENTES REQUISITOS: 

1.1 – EXISTENCIA LEGAL EN CHILE 

1.2 – LA EMPRESA DEBERA EMITIR UN PRONUNCIAMIENTO INDIVIDUAL POR CADA 

MAQUINA ACREDITADA, ROTULANDOLA CON UN NUMERO DE SERIE DE IDENTIFICACION 

UNICO; 

1.3  - ESTA EMPRESA CERTIFICADORA NO DEBE ESTAR VINCULADA DE MANERA ALGUNA 

PATRIMONIALMENTE, NI A TRAVES DE SUS SOCIOS CON LOS CONTRIBUYENTES QUE 

EJERCEN EL GIRO, O, CON EL IMPORTADOR DE LAS MAQUINAS. 

1.4  - LOS INFORMES DEBERAN PRESENTARSE EN FORMA ORIGINAL. NO SE ACEPTARAN 

FOTOCOPIAS. LOS INFORMES SERAN INDIVIDUALES, AUN CUANDO SE TRATE DE 

MAQUINAS DE SIMILARES CARACTERISTICAS. 

2.- SERAN ORGANISMOS TECNICOS PARA LOS EFECTOS DE ESTA ORDENANZA, TALES 

COMO PERITOS DE LA BICRIN DE LA POLICIA DE INVESTIGACIONES, DEPARTAMENTO DE 

INFORMATICAS DE LAS UNIVERSIDADES ACREDITADAS QUE CUENTEN CON LA CARRERA 

DE INGENIERIA EN INFORMATICA. DICHO INFORME DEBE SER AVALADO POR EL JEFE DE 

CARRERA Y/O RECTOR DE LA CASA DE ESTUDIOS SUPERIORES.- TAMBIEN PODRA SER 

ORGANISMO TECNICO UN INFORME DE UN INGENIERO ELECTRONICO O DE UN 

PROFESIONAL DEL AREA DE LA INGENIERIA ELECTRONICA O INFORMATICA, QUE ACREDITE 

SU ESPECIALIDAD MEDIANTE COPIA AUTORIZADA ANTE NOTARIO DE SU TITULO 

PROFESIONAL. 



EL INFORME DEBERA ESTABLECER EN FORMA EXPRESA QUE EL TIPO DE MAQUINA 

RESPECTO DE LA CUAL SE SOLICITA LA AUTORIZACION ES PREDOMINANTEMENTE UNA 

MAQUINA DE DESTREZA O HABILIDAD Y QUE PRIMA SOBRE EL AZAR.- 

- AGREGUESE UN INCISO QUINTO AL ARTICULO 17 LETRA B) EN LA FORMA SIGUIENTE: 

EL SELLO MUNICIPAL SOLO PODRA SER ADEHRIDO A LA MAQUINA UNA VEZ ACREDITADO 

CON EL INFORME CORRESPONDIENTE LA EVIDENCIA QUE SE TRATA DE UNA MAQUINA DE 

HABILIDAD O DESTREZA, MEDIANTE EL REFERIDO CERTIFICADO. 

- ARTICULOS TRANSITORIOS. 

1.- QUEDA PROHIBIDO EL OTORGAMIENTO DE NUEVAS PATENTES SIN EL CUMPLIMIENTO 

DE LO DISPUESTO EN LOS ARTICULOS QUE SE MODIFICAN.- 

2.- LOS TITULARES DE PATENTES AL DIA TENDRAN 90 DIAS DE PLAZO PARA REGULARIZAR 

SU SITUACION.- 

3.- DEBERA PROCEDERSE A NOTIFICAR LA CLAUSURA DE LOS ESTABLECIMIENTOS QUE NO 

CUMPLAN CON LA MODIFICACION DENTRO DEL PLAZO ESTABLECIDO, O, SE ENCUENTREN 

FUNCIONANDO SIN PATENTE MUNICIPAL, DICHA GESTION CORRESPONDERA EJERCERLA 

AL DEPARTAMENTO DE INSPECCION MUNICIPAL. 

- MODIFICACIONES QUE FUERON APROBADAS POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL. 

5.- EL ALCALDE PRESENTO LA MOCION AL CONCEJO MUNICIPAL DE APROBAR EL NOMBRE 

DE PAUL WALKER A LA CALLE PRINCIPAL DE ACCESO A LA POBLACION ALDEA FUERZA 

CURANIPE, CALLE QUE NACE DESDE LA INTERSECCION CON LA CALLE MANUEL MONTT 

HACIA LA POBLACION. 

- MOCION DE NOMBRE DE CALLE, QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL. 

6.- SE PROCEDE A REALIZAR UN ANALISIS FINAL DEL ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO 

MUNICIPAL PARA EL AÑO 2014. 

- DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, DA 

INICIO A ESTE ANALISIS INDICANDO, LA NECESIDAD DE APROBAR EL ANTEPROYECTO DE 

PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2014 PARA PODER LLEVAR A CABO LA LICITACION DE LA 

CUADRILLA PARA MANTENCION DE AREAS VERDES Y RECOLECCION DE RESIDUOS 

DOMICILIARIOS EN LA COMUNA, QUE EN EL AÑO 2013 TUVO UN COSTO DE M$102. Y 

PARTA EL AÑO 2014 SE TIENE CONSIDERADO UN MONTO DE M$110.- 



- ADEMAS DA A CONOCER QUE SI SE PAGA LA DEUDA DEL FONDO COMUN AHORA, SE 

AHORRAN LOS INTERESES, Y REAJUSTES QUE SON UN MONTO CONSIDERABLE.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL, SOLICITO AL ALCALDE DEJAR PENDIENTE DE APROBACION EL 

ANTEPROYECTO DE PRESUPUESTO AÑO 2014 PARA LA PROXIMA REUNION DE CONCEJO.- 

- SOLICITUD QUE FUE APROBADA POR EL ALCALDE.-  

- ADEMAS LA SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, HIZO VER LA SITUACION DE LA 

DOCTORA DEL GABINETE PSICOTECNICO, QUE EL MUNICIPIO CONTRATARA A TIEMPO 

COMPLETO PÓR EL DEPTO. SALUD, PARA LO CUAL EL MUNICIPIO DEBERA APROBAR UNA 

ASIGNACION DE $125.000.- MENSUALES POR DOS MESES. PARA ENTERAR EL SUELDO QUE 

GANABA EN EL GABINETE PSICOTECNICO. MONTO QUE FUE APROBADO POR ELÑ 

CONCEJO MUNICIPAL. 

 

7.- EL CONCEJO MUNICIPAL HA SOLICITUD DEL PARROCO DE LA IGLESIA DE CURANIPE, 

APROBO POR UNANIMIDAD LA MODIFICACION DE LAS MEDIDAS DEL COMODATO 

APROBADO PARA LA COMUNIDAD CRISTIANA SAN FRANCISCO DE LAS POCILLAS, 

QUEDANDO DE 20 METROS DE FRENTE POR 20 METROS DE FONDO. 

8.- SE DIO A CONOCER AL CONCEJO MUNICIPAL CORREO ELECTRONICO ENVIADO POR 

HOTEL PUNTA SIRENA AL ALCALDE Y CONCEJO MUNICIPAL DE PELLUHUE, DONDE SE DA A 

CONOCER LA INVERSION REALIZADA EN EL HOTEL Y EL TIPO DE CONSTRUCCION EN 

CUANTO A DISEÑO Y MATERIALES EMPLEADOS, COMO TAMBIEN LA MANO DE OBRA 

UTILIZADA, PARA LO CUAL SOLICITAN AL MUNICIPIO DE PELLUHUE, LA FACTIBILIDAD DE 

APOYARLOS CON MAQUINARIA RETROEXCAVADORA Y MOTONIVELADORA AL FINAL DE LA 

OBRA, COMO TAMBIEN COMPROMETER EL RETIRO DE LAS BASURAS NO TAN SOLO UNA 

VEZ A LA SEMANA SINO PODER AUMENTARLA A DOS O MAS. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD DAR EL APOYO EN MAQUINARIA AL 

HOTEL PUNTA SIRENA.- 

- SE DIO A CONOCER LA PROPUESTA DE TRABAJO VERANO 2014 DE LA GRUPACION DE 

ARTESANOS PELLUHUE - MAULE UNIDO, QUIENES SOLICITAN PODER EJERCER SU 

ACTIVIDAD DE COMERCIO EN LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SE COMPROMETIO CON EL CONCEJO MUNICIPAL, 

HA RESOLVER ESTA SITUACION DE LA MEJOR FORMA POSIBLE, LA CUAL INFORMARA AL 

CONCEJO MUNICIPAL EN SU OPORTUNIDAD.- 



- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, HACE VER QUE NO SOLO LAS 

POBLACIONES NOMBRADAS EN EL ACTA ANTERIOR TIENEN PROBLEMAS CON LA BASURA, 

YA QUE EXISTEN OTROS LUGARES QUE TAMBIEN ESTAN AFECTADOS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE EL CAMION RECOLECTOR TIENE UN 

HORARIO FIJO DIARIO, PARA QUE LA GENTE RESPETE ESTE HORARIO Y NO SAQUE SUS 

BASURAS A LA HORA QUE SE LES OCURRE Y TAMPOCO LO HAGA DESPUES QUE EL 

CAMION PASO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SUGIERE QUE SE TIRE MAICILLO AL TERRENO QUE 

ESTA UBICADO ENTRE EL ESTERO RIO PARRON Y LA CALLE DE ESE MISMO NOMBRE PARA 

INSTALAR AHÍ LA FERIA Y NO OCUPAR LA CALLE, CON LO CUAL SE OBTENDRIA UN MEJOR 

ORDENAMIENTO DE LA FERIA. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, CONSULTA AL ALCALDE CUANDO SE EMPIEZA A 

INSCRIBIR LA GENTE PARA LOS TRABAJOS DE TEMPORADA DE VERANO. Y A SU VEZ 

SOLICITA LA POSIBILIDAD QUE LES AUTORICE ALGUNOS CUPOS A LOS CONCEJALES PARA 

LA CONTRATACION DE GENTE. 

- ACUERDO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, AUTORIZA A LOS CONCEJALES UN CUPO DE DOS 

PERSONAS, LAS CUALES PODRAN SER INSCRITOS POR ELLOS MISMOS O ENVIARLOS CON 

UNA TARJETA DE PRESENTACION.- 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, INFORMA QUE EN EL SECTOR LAS POCILLAS 

HAY CASAS QUE ESTAN SIN AGUA A LA FECHA. Y A SU VEZ PLANTEA LA POSIBILIDAD DE 

CANCELAR UN SUELDO A LA PERSONA QUE HACE LOS ASEOS EN LA SEDE DE LA JUNTA DE 

VECINOS. ADEMAS PLANTEA LA POSIBILIDAD DE INSTALAR BAÑOS PUBLICO EN LA PLAYA 

DE PELLUHUE 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE ESTUDIARA ESTE CASO Y SE VERA LA 

POSIBILIDAD DE INSTALAR UN BAÑO EN LA COSTANERA DE CURANIPE Y UNO EN LA 

COSTANERA DE PELLUHUE.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SUGIERE HACER UN ASEO GENERAL A LAS 

PLAYAS DE LA COMUNA. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA AL ALCALDE UNA RELACION DE LOS 

TELEFONOS QUE TIENE EL PERSONAL DE SALUD, EDUCACION Y MUNICIPALIDAD, CON 

NUMERO Y NOMBRE DEL FUNCIONARIO. ADEMAS CONSULTA POR LA CAPACITACION QUE 

CONSIDERABA EL PADEM AÑO 2013 PARA EL PERSONAL PARADOCENTE, QUE A LA FECHA 



NO SE HA CONCRETADO. TAMBIEN SUGIERE QUE EL MUNICIPIO CONFECCIONE UNA 

MAQUETA, PARA LOS KIOSCOS QUE SE INSTALAN EN LA COSTANERA, COMO UNA FORMA 

DE TENER UN ORDENAMIENTO. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, SUGIERE HACERLES UN DISEÑO A LOS 

ARTESANOS DE AFUERA , PARA QUE SUS KIOSCOS SEAN MAS PRESENTABLES. INFORMA 

QUE SANTIAGO VEGA, REGALA AGUA PARA LA PLAZA DE LA POBLACION BUENA VISTA, 

PERO TIENEN QUE DARLE LAS MANGUERAS. CONSULTA POR EL AGUA DE LOS CERROS 

PELADOS. HACE VER QUE EL PUENTE DE LA CALLE JUAN DE DIOS BUSTOS CURANIPE, ESTA 

SIN REPARAR. 

- ALCALDE SR. NELSON LEASL BUSTOS, LE INFORMA QUE SE ESTAN HACIENDO TODAS LAS 

GESTIONES, PARA HACER SU REPARACION LO ANTES POSIBLE. 

- CONCEJAL SR. RECABAL CONSULTA POR LA LICITACION DEL PROYECTO ESTADIO 

MUNICIPAL DE PELLUHUE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LE INFORMA QUE EL PROYECTO ESTA APROBADO, 

PERO TODAVIA NO LLEGAN LOS RECURSOS.- 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 14:15 HORAS 

 

 

                                                              GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                   SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                           MINISTRO DE FE 
 

 


